
Ανοικτή Επιστολή 

προς εκπαιδευτικούς Σχολικών Μονάδων Μαγνησίας και όχι µόνο 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι  

µε ανακοίνωσή της Η Επιτροπή Εκπαιδευτικών Μαγνησίας ΠΑΜΕ, τόσο στον 

έντυπο όσο και ηλεκτρονικό τύπο, µε καταγγέλλει για αυταρχικότητα, 

συντηρητισµό, αντιδηµοκρατική, αντιπαιδαγωγική και αντιεκπαιδευτική 

συµπεριφορά, µε αφορµή τις ενέργειές µου στη διαδικασία της ΑΕΕ Σχολικής 

Μονάδας. 

Για την αποκατάσταση της αλήθειας και την εξαγωγή των δικών σας συµπερασµάτων 

σας παραθέτω τα παρακάτω: 

 

� 02/12/2013 απέστειλα έγγραφο στις σχολικές µονάδες παιδαγωγικής µου 

ευθύνης, µε το οποίο ενηµέρωνα τους εκπαιδευτικούς για τις διαδικασίες της 

ΑΕΕ, καλώντας τους ∆/ντές «..να συγκαλέσουν έκτακτη συνεδρίαση του 

Συλλόγου διδασκόντων µε µοναδικό θέµα «∆ιαδικασίες Εφαρµογής ΑΕΕ 

Σχολικής Μονάδας κατά το σχολικό έτος 2013-2014» στην οποία προτιθέµεθα 

να συµµετάσχουµε εφόσον ο Σύλλογος των διδασκόντων το κρίνει 

απαραίτητο».(ΑΠ 988) 

 

� 03/02/2014,  18 εκπαιδευτικοί του 1
ου

 Γυµνασίου Βόλου, του οποίου έχω και 

την παιδαγωγική ευθύνη, µου ζητούν να απαντήσω εγγράφως στα παρακάτω 

ερωτήµατα (ΑΠ 184) 

1. αν είναι υποχρεωτική η συµµετοχή όλων των εκπαιδευτικών µιας σχολικής 

µονάδας, στις οµάδες της ΑΕΕ της Σχολικής Μονάδας, σύµφωνα µε το Π.∆. 

περί ΑΕΕ και τις σχετικές διατάξεις και 

2. αν η τυχόν άρνηση εκπαιδευτικού να εργαστεί σε µια από αυτές τις οµάδες 

θεωρείται παράβαση υπηρεσιακού καθήκοντος και επισύρει πειθαρχικές 

κυρώσεις. 

� 05/02/2014 τους απαντώ εγγράφως στα ερωτήµατα τους, ως όφειλα στο πλαίσιο 

των καθηκόντων µου, µε το υπ αριθµ 184/03-02-14 έγγραφό µου, ως ακολούθως: 
1. Σύµφωνα µε την ΥΑ  30972/Γ1/05-03-2013/ΥΠΑΙΘΠΑ «Αξιολόγηση του 

Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας – ∆ιαδικασία Αυτοαξιολόγησης» (ΦΕΚ 

614 Β 15-03-2013), «Την ευθύνη εφαρµογής της διαδικασίας αξιολόγησης έχουν 

ο ∆ιευθυντής και ο Σύλλογος ∆ιδασκόντων του σχολείου» και σύµφωνα µε την 

εγκύκλιο (190089/Γ1/10-12-2013 «Εφαρµογή του θεσµού της Αξιολόγησης του 

Εκπαιδευτικού Έργου της σχολικής µονάδας κατά το σχολικό έτος 2013-2014 – 

∆ιαδικασίες»), η «Η εφαρµογή της ΑΕΕ στα σχολεία είναι υποχρεωτική και την 

ευθύνη της υλοποίησης έχουν οι ∆ιευθυντές των σχολικών µονάδων, µε την 

επιστηµονική /παιδαγωγική στήριξη των Σχ. Συµβούλων και τη διοικητική των 

∆/ντών ∆ιευθύνσεων».  

Κατά συνέπεια κρίνουµε ότι η συµµετοχή των εκπαιδευτικών στις διαδικασίες της ΑΕΕ 

όπως περιγράφονται στις ανωτέρω σχετικές, είναι υποχρεωτική. Αν και οι εγκύκλιοι δεν 

έχουν νοµοθετική (κανονιστική) ισχύ, εν τούτοις αποτελούν εντολές της προϊσταµένης 

αρχής, τις οποίες ο εντελοδόχος υπάλληλος οφείλει να εκτελέσει, εκτός και αν κρίνει ότι 



είναι προδήλως παράνοµες ή αντισυνταγµατικές, οπότε οφείλει να ακολουθήσει τις 

διαδικασίες του άρθρου 25 του Ν. 3527/2007 (∆ηµοσιοϋπαλληλικός Κώδικας) 

2. Σύµφωνα µε το άρθρο 107 του Ν. 3527/2007 (∆ηµοσιοϋπαλληλικός Κώδικας), «η άρνηση 

ή παρέλκυση εκτέλεσης υπηρεσίας», αποτελεί πειθαρχικό παράπτωµα.  

Οι πιθανές πειθαρχικές κυρώσεις ή µη, από την τυχόν άρνηση του εκπαιδευτικού να 

συµµετάσχει στις οµάδες εργασίας της ΑΕΕ, εναπόκειται στην κρίση του ∆ιευθυντή 

∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης, οποίος είναι ο διοικητικός και πειθαρχικός του 

προϊστάµενος. 

Τα συµπεράσµατα δικά σας  

  

Όσον αφορά τα «ανθρωπάκια» του Τσίρκα, της Επιτροπή Εκπαιδευτικών Μαγνησίας 

ΠΑΜΕ, που κρύβονται στην ασφάλεια της ανωνυµίας και της ένταξής τους στην 

οµάδα, τους επιστρέφω τη «λάσπη» και δεν προτίθεµαι να ασχοληθώ µαζί τους. 

 

 

 

Παναγιώτης Σαραντόπουλος 

Σχολικός Σύµβουλος ΠΕ 04 

 

 


